

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Больше угля стране

Всего 7 дней отделяют нас от весенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся. Советский народ, воодушевленный решениями 2-й сессии Верховного Совета СССР и постановлением январского Пленума ЦК КПСС, встречает день выборов новыми производственными победами.

В первом передовых предприятий идут горняки шахт №№ 4—6, 3, 5, 7-а, 1—2, «Сургута» и имени Вахрушева. Славно начав новый, 1955-й год, они не снижают достигнутых темпов. За полтора месяца текущего года эти предприятиями выдано уже около 60 эшелонов сверхпланового топлива.

Однако трест «Кагановичуголь» в целом работает в этом году ниже имеющихся возможностей и не справляется даже с государственным планом. Как правило, установленное задание добычи угля не выполняет половина эксплуатационных участков. Особенно плохо работают шахты «Тайбинская» и угольный разрез. Они ежедневно недодают Родине сотни тонн угля и сводят к нулю достижения передовых шахт.

Руководители шахты «Тайбинская» тт. Шарапов и Родионов не выполнение плана объясняют недостатком рабочей силы и низкой квалификацией забойщиков, проходчиков и надзора. Анализ работы шахты показывает, что истинные причины отставания заключаются не столько в неукомплектованности кадрами, сколько в недооценке значения подготовительных работ, забвении перспективных вопросов развития шахты, низком уровне технического руководства и трудовой дисциплины. На шахте из-за разного рода несчастий непомерно велики аварии и простые забои, низка производительность труда шахтеров, 25 процентов из них не выполняют норм выработки. Социалистическое соревнование организовано формально, итоги его не подводятся, лучшие коллективы не поощряются, переходящее знамя шахтоуправления им не вручается, а стоит в нарядной.

Около 15 тысяч тонн угля задолжал в феврале коллектив угольного разреза. Руководители его тт. Новицкий и Ракоть уверяют везде и всюду, что они в ближайшие дни устранит аварии экскаваторов, наладят бесперебойную вскрышку пластов и выдачу угля из забоев, обеспечат взаимодействие с работниками автотранспорта, а положение не выправ-

### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 февраля, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится городское собрание избирателей с вопросом: «Об итогах работы второй сессии Верховного Совета СССР».

Докладчик — депутат Верховного Совета СССР тов. Иванченко Н. А.

Горисполком.

Год издания 22-й  
№ 22 (3496)  
Воскресенье  
20  
февраля  
1955 г.  
ЦЕНА 15 коп.

Товарищи избиратели!  
27 февраля 1955 года — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся.

*Все на выборы!*

## Дню выборов — достойную встречу!

### Шахта на подъеме

Большие усилия предприняли горняки шахты «Дальнние горы» для того, чтобы не только ликвидировать угольную задолженность, образовавшуюся с начала месяца, но и начать выдавать сверхплановый уголь.

Улучшив организацию труда в забоях, они добились уже первых производственных успехов. За 17 дней февраля добыто 1186 тонн угля сверх плана. Лучших трудовых результатов добиваются шахтеры 4-го участка, где начальником тт. Шведов. Более эшелона топлива записали они на свой сверхплановый счет. Щитовики 3-го и 7-го участков готовят к пуску в эксплуатацию новые мощные щиты.

В результате нового трудового подъема, возникшего в связи с приближением выборов в Советы депутатов трудающихся, горняки шахты имени Вахрушева на основе обязательств, взятых участниками, сообщили в горком профсоюза угольщиков о том, что коллектив шахты выдаст в феврале 6600 тонн сверхпланового угля, а в трест переданы сведения только на 3000 тонн. Вдвое уменьшено обязательство, взятое коллективом шахты «Сургута», и т. п.

Надо сказать, что управляющий трестом «Кагановичуголь» т. Быстров занял в этом вопросе неблаговидную позицию. Он не только не пресекает, но по сути дела одобряет эту «двойную бухгалтерию». С таким отношением к трудовой инициативе горняков нужно не едино покончить.

Родина создает шахтерам все условия для высокопроизводительного труда. Задача руководителей шахт, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы в короткие сроки устранить причины, тормозящие рост темпов угледобычи, привести в действие огромные неиспользованные резервы. Надо в корне изменить отношение к подготовительным работам, создать на каждой шахте необходиющую действующую и запасную линию забоев. Ликвидировать аварии и простые забои и механизмов, обеспечить ритмичную, производительную работу всех бригад и участков.

Их слова не расходятся с делом. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 145—160 процентов.

Д. Орлов,  
нормировщик подземгаза.

### Передовая общественница



Четко, с безукоризненной ответственностью трудится на шахте имени Вахрушева машинист склонового подъема Александра Семёновна Кузнецова. Она не допускает в своей ответственной работе ни одной ошибки, ни одного неверного движения.

Коммунистка Александра Семёновна не только хороший производственный, но и активный общественник. Горняки шахты знают ее, как бессменного члена партийного бюро, внимательно относящегося ко всем производственным и бытовым нуждам шахтеров. Трудящиеся шахты выдвинули Кузнецовой А. С. кандидатом в депутаты городского Совета.

На снимке: машинист подъема шахты имени Вахрушева А. С. Кузнецова.

Фото Скоробогата.

### Лучший коллектив

Коллектив нашего участка, отрабатывая пласт «Двойной» длинными столбами по простирации, ежедневно добивается больших трудовых успехов. За 16 дней февраля горняки выдали из лавы 975 тонн угля и прошли 11 погонных метров подготовительных выработок.

Замечательных показателей в труде добивается бригада лавщиков, которой руководит т. Снопов. По итогам социалистического соревнования за январь бригаде присвоено звание лучшей лавной бригады на руднике и присуждено переходящее Красное знамя шахткома и шахтоуправления. Принимая знамя, лавщики решили крепко держать его в своих руках и дать в феврале как можно больше угля сверх плана.

В решении этой задачи им способствуют и вспомогательные рабочие участка: запальщики, люкогрузчики, лесодоставщики и другие.

Особенно хорошо работают люкогрузчик Приступа и запальщик Максимов.

И. Жабский,  
механик участка № 3  
шахты им. Вахрушева.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Высокопроизводительно трудятся в феврале горняки шахты № 3. Включаясь в социалистическое соревнование в честь «дня выборов» в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся, шахтеры брали обязательство выдать в феврале 4600 тонн угля сверх плана. Свое слово они с честью выполнили. За 18 дней февраля добыто и отправлено из забоев на гора 3643 тонн угля.

А. Вишнинский.

## Советский народ единодушно одобряет решения второй сессии Верховного Совета СССР

С глубоким удовлетворением рублей сверхплановой экономии встретил советский народ решения второй сессии Верховного Совета СССР.

В эти дни в цехах Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина в обстановке огромного политического подъема проходят многолюдные собрания, посвященные итогам второй сессии Верховного Совета СССР. Металлурги единодушно одобряют мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

Они заявляют о готовности и впредь самоотверженным трудом крепить экономическую мощь Родины. Магнитогорские металлурги приняли повышенные обязательства: досрочно завершить годовой план производства металла, выдать сверх годового задания десятки тысяч тонн чугуна, стали и проката, добиться 10 миллионов

многолюдные собрания, посвященные обсуждению итогов работы сессии Верховного Совета СССР.

Перед коллективом Великолукского паровозо-вагоноремонтного завода выступил депутат Верховного Совета СССР С. С. Румянцев. Он рассказал о работе сессии и принятых ею решений.

Мастер энергосилового цеха, инженер т. Веригина заявила:

— Ознакомившись с докладом товарища В. М. Молотова, речью товарища Н. А. Булганина и Декларацией, принятой на сессии, мы от всей души одобляем и полностью поддерживаем внешнюю и внутреннюю политику нашего правительства.

Участники собрания приняли резолюцию, в которой единодушно одобряют решения сессии. Коллектив завода взял обязательство досрочно выполнить годовое задание.

(ТАСС).

# Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Дудкина Егора Кондратьевича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 37 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт № 4—6 и № 5 треста „Кагановичуголь“

Товарищ Дудкин Егор Кондратьевич родился в 1902 году в деревне Марфине, Знаменского района, Смоленской области, в семье крестьянина-бедняка.

В 1918 году шестнадцатилетним юношей тов. Дудкин Е. К. уезжает в город Воронеж, где поступает работать дворником. В это время молодая Советская республика борется с остатками белогвардейских банд и польскими интервентами. Тов. Дудкин Е. К. добровольно вступает в ряды Советской Армии. Через два года он возвращается в родную деревню, работает в своем хозяйстве и одновременно ведет общественную работу.

В 1924 году тов. Дудкин Е. К. переезжает в город Вязьму, где работает бетонщиком, затем едет в Донбасс и поступает на шахту имени Воропшилова. Сначала рабо-

тает уборщиком породы, потом за- бойщиком.

В 1929 году тов. Дудкин Е. К. вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

С 1936 года по 1941 год тов. Дудкин Е. К. работает секретарем партийной организации шахты «Чегары», редактором районной газеты, первым секретарем Дзержинского райкома КПСС Украйинской ССР, а с 1941 года — заместителем заведующего организациейно-инструкторским отделом Сталинского обкома КПСС Украйинской ССР.

В годы Великой Отечественной войны тов. Дудкин Е. К. работает вторым секретарем Прокопьевского горкома КПСС, затем первым секретарем Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС. В 1947 году тов. Дудкин Е. К. окончил девятимесячные

курсы при Высшей партийной

школе ЦК КПСС. С 1950 года тов. Дудкин Е. К. работает заведующим отделом легкой промышленности обкома КПСС, а с 1952 года — заместителем председателя исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. В 1954 году тов. Дудкин избран председателем областного совета профессиональных союзов.

Тов. Дудкин Е. К. награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями: «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Он является депутатом Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся IV созыва и членом Кемеровского областного комитета КПСС.

Товарищ Дудкин Егор Кондратьевич — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

# Быстрова Глеба Александровича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 40 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт № 7-а и „Тайбинская“ треста „Кагановичуголь“

Товарищ Быстров Глеб Александрович родился в 1910 году в семье служащего-железнодорожника на железнодорожном разъезде Тырнича Московско-Рязанской железной дороги.

Свою трудовую деятельность тов. Быстров Г. А. начал в 1929 году в городе Ленинске-Кузнецком, на шахте имени Ленина, в качестве электрослесаря. В 1931 году без отрыва от производства он окончил годичные курсы по подготовке в высшее учебное заведение и был принят на первый курс Томского индустриального института.

В 1937 году с дипломом горно-инженера тов. Быстров Г. А.

возвращается в Кузбасс и по настоящее время работает на руководящей работе в угольной промышленности бассейна. Вначале помощником главного механика треста, затем главным механиком шахты и начальником ряда шахт.

Начав свою трудовую деятельность в угольной промышленности с электрослесаря, тов. Быстров Г. А. вырос до управляющего трестом «Кагановичуголь», которым он руководит с 1951 года. За это время трест «Кагановичуголь» серьезно улучшил основные производственные показатели. Производительность труда в 1954 году выросла по сравнению с 1950 годом на 12,7 проц., среднесуточная добыча угля по тресту увели-

чилась на 13,1 проц. Трест «Кагановичуголь» выполнил государственный план 1954 года.

Товарищ Быстров Г. А. — активист, инициативный работник, принимает активное участие в общественной работе. Он избран членом бюро Киселевского горкома КПСС и депутатом городского Совета IV созыва. Советское правительство наградило товарища Быстрова Г. А. орденом «Знак Почета» и медалью «За трудовое отличие».

Товарищ Быстров Глеб Александрович — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

# Яков Андреевич Хайновский

На окружном предвыборном совещании представителями трудящихся избирательного округа № 41 был единодушно выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета Яков Андреевич Хайновский, председатель Киселевского горисполкома.

Вся жизнь т. Хайновского, — сказал на этом совещании представитель 12-го строй управления т. Кошелев, — образец честного служения народу.

О честном служении своему народу говорит и вся биография т. Хайновского, советского простого человека.

Родился т. Хайновский в деревне Малиновке, Северного района Новосибирской области, в семье крестьянина-середняка. До 1934 года т. Хайновский учится в средней школе и заканчивает 8 классов. С 1934 года в шестнадцатилетнем возрасте т. Хайновский начинает свой трудовой путь. Он поступает работать учеником слесаря в электромеханические ма-

стерские связи в г. Алма-Ате, куда к этому времени переехала вся семья Хайновских. В конце 1934 года т. Хайновский полностью осваивает специальность слесаря и начинает работать самостоятельно.

В 1937 г. местная организация Дорпрофсоюза направляет т. Хайновского на курсы киномехаников в г. Ташкент, окончив которые в 1938 г. т. Хайновский по новой специальности работает в железнодорожном клубе станции Аягуз Туркестано-Сибирской железной дороги.

В августе 1939 г. Яков Андреевич призываются в ряды Советской Армии. Здесь в одном из воинских подразделений Московского гарнизона он вступает в комсомол.

Началась война. Подразделение, в котором служит т. Хайновский, выполняет важнейшую и ответственную задачу — сопровождает составы с военными грузами на фронт. В октябре 1941 года вся

страна переживает серьезные и тревожные дни: немецко-фашистские полчища угрожают столице Советского государства. Поля Подмосковья становятся местами великих исторических битв. В это сурьое время молодой воин становится кандидатом Коммунистической партии.

В 1942 году т. Хайновского направляют учиться в Московское военно-политическое училище, которое он и заканчивает в этом же году. С июня 1942 г. т. Хайновский сражается на Калининском фронте, имея звание младшего политрука.

В сентябре 1943 года осколок вражеского снаряда временно выводит т. Хайновского из строя. Но молодость и врачебное искусство побеждают, через два месяца Яков Андреевич уже выписывается из госпиталя. Командование его посыпает на трехмесячные курсы строевых командиров, по окончании которых он получает звание старшего лейтенанта.

В конце 1943 года т. Хайновский возвращается на передовую

# Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Елизавета Илларионовна Чусовитина у своих избирателей

Клуб горняков шахты № 4—6. Сюда собирались избиратели 36-го избирательного округа по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

— Сегодня мы собрались для того, — говорит доверенное лицо по 36-му избирательному округу т. Савенков, — чтобы вместе с нашим кандидатом в депутаты Елизаветой Илларионовной Чусовитиной, заведующей отделом школы и высших учебных заведений Кемеровского обкома КПСС, поговорить о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

После подробного рассказа о трудовой и политической деятель-

ности т. Чусовитиной т. Савенков призывает всех избирателей отдать свои голоса за верную docherину Е. И. Чусовитину.

Избиратели — директор школы № 3 т. Болыхалов, зав. агитпунктом 6-го избирательного участка т. Миндеева, главный механик шахты «Дальнние горы» т. Чумерин, инженер по технике безопасности углемашзавода т. Ульянов и другие высказали уверенность, что все граждане 36-го избирательного округа с радостью отдадут свои голоса за Елизавету Илларионовну Чусовитину.

Выступившая с речью т. Чусовитина заверила избирателей, что она будет дорожить их доверием.

Г. Филиппов.

# Избиратели говорят о главном и необходимом

С большим подъемом политической активности трудящихся прошло предвыборное собрание на шахте «Тайбинская». Оно было посвящено встрече кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся Глеба Александровича Быстрова избирателями округа № 40.

Доверенное лицо по 42-му избирательному участку т. Чуйко, избиратели тт. Скворгин, Маслый, Чуйко и многие другие говорили о том, что они знают Г. А. Быстрова как верного сына Родины и с радостью отдадут за него свои голоса.

Вместе с тем избиратели говорили о том, что ждут они от своего избранника в ближайшем будущем.

# БЕСЕДЫ НА ДЕСЯТИДВОРКАХ

Большую работу среди населения Северного поселка проводят агитколлективы шахты № 13. Агитаторы тт. Беланович, Чуманова, Дутова, Галактионова, Косарева и другие регулярно посещают свои десятидворки, проводят с избирателями беседы, читки газет. После закрытия второй сессии Верховного Совета СССР агитато-

ры побывали на своих десятидворках и прочли жителям «Закон о Государственном бюджете на 1955 год» и доклад Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотова «О международном положении и внешней политике Правительства СССР».

Н. Шестеркин.

линию. До августа 1944 года он сражается в войсках 1-го Белорусского фронта. Затем признается воинское подразделение, участвующее в боях по освобождению г. Пскова. С этим пехотным подразделением т. Хайновский проходит в наступательных боях до г. Риги. В это время его награждают орденом Александра Невского. Несколько позже он получает медаль «За победу над Германией».

В боях под Ригой т. Хайновский опять получает тяжелое ранение. По состоянию здоровья ему возвращаться в армию не пришлось. И т. Хайновский приезжает в г. Кемерово. Горком партии направляет т. Хайновского работать заведующим отделом по учету и распределению рабочей силы при Кемеровском горисполкоме. С 1946 по 1948 год т. Хайновский учится в областной партийной школе. С 1-го августа 1948 года его избирают председателем Центрального райисполкома г. Кемерово, и на этом посту т. Хайновский работает ровно четыре года. Затем

председателем горисполкома. За это время он кончает заочно Высшую партийную школу, в которой учится с 1949 года. В ноябре 1954 года т. Хайновского избирают председателем Киселевского горисполкома.

Несмотря на то, что т. Хайновский работает в нашем городе сравнительно немного времени, трудящиеся Киселевска успели очень хорошо узнать его как человека и как руководителя. Поэтому кандидатура т. Хайновского была горячо поддержана представителями трудящихся шахты № 1—2, стройуправления № 12, горнопромышленной школы № 16, средней школы № 26 и школы рабочей молодежи № 5.

Голосуя за т. Хайновского, тру- дящиеся нашего города еще раз

оказывают свое безграничное доверие Коммунистической партии Советского Союза, вырастившей в своих рядах таких верных сынов своего народа, каким является т. Хайновский.

А. Алферов.

## НЕУСТАННО УЛУЧШАТЬ ОХРАНУ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

С XXII сессии городского Совета

В нашей стране проявляется повседневная забота о благе народа, об его здоровье. Государством отпускаются огромные средства на здравоохранение, на развитие медицинской науки. В интересах охраны здоровья трудящихся ежегодно увеличивается сеть медицинских учреждений.

Бюджет на здравоохранение нашего города в 1954 году вырос на 2 миллиона рублей. За год открыты детская больница, детские ясли, коревой пункт. Медицинское обслуживание осуществляется 47 учреждениями. Из них 9 больниц и 2 диспансера, где оказывается специализированная помощь. Имеются также врачебные и фельдшерские здравпункты, детские ясли, станции скорой помощи.

В лечебно-профилактических учреждениях работает 96 врачей, более 400 медицинских работников со средним образованием. Большинство врачей и медицинских сестер правильно понимают и решают поставленные перед ними задачи. Своим честным трудом такие врачи, как Бакатина, Печникова, Невзорова, Черткова, завоевали всеобщее уважение в городе. Но, однако, как в работе отдельных медицинских учреждений, так и в работе отдельных врачей имеется еще ряд недостатков.

Неустанно улучшать охрану здоровья трудящихся — этот вопрос широко обсуждался на проходившей недавно сессии городского Совета депутатов трудящихся. С докладами выступили заведующая горздравотделом т. Леонтьева и заведующая городской больницей т. Бакатина.

Основные недостатки в медицинском обслуживании населения состоят в том, что помещения некоторых больниц, поликлиник, детских яслей недостаточно оборудованы. Это затрудняет работу. Ровно год ремонтировалось здание кожно-венерического диспансера, где все работы осуществлялись под руководством т. Томиловича. Столько же времени ремонтируется центральная поликлиника. Плохое здание поликлиники № 3. Хозяйственные руководители шахты имени Вахрушева не считают своим долгом хорошо отремонтировать его.

Хозяйственные руководители, на кого возложен ремонт лечебных учреждений, несерьезно относятся к делу, а горисполком мирится с этим.

Много препятствий было в период заготовки топлива к зиме. К 1 октября нужно было завести во все лечебно-профилактические учреждения до 70 процентов от всего запаса топлива. Но этого не было сделано. На сегодняшний день имеются запасы лишь на 15—20 дней. К весне лечебные учреждения оказались неподготовленными, а не за горами весенняя распутица. Повинен в этом не только горздравотдел, но и горисполком, который не оказал помощи в заготовке топлива.

Второй причиной плохой работы является то, что перестройка работы органов здравоохранения по участковому принципу проведена еще далеко недорого. Не наложен еще как следует прием больных врачами. В поликлиниках госпиталя, центральной создаются

больницы очереди. Не зведена нормальная система. Большой вынужден часами простоять у дверей кабинета. В некоторых лечебных учреждениях прием ведется фельдшерами. Так часто бывает в поликлинике шахты № 5.

Не изжиты у нас еще факты невнимательного, нечуткого отношения к больным со стороны отдельных медицинских работников. К таким можно отнести врачей тт. Анашкину, Баталину, Лобашеву, Эрлих, Подалко. Они забывают о долге советского врача.

Медицинская наука с каждым годом обогащается новыми методами лечения. Овладевать ими, совершенствоваться в своем мастерстве, передавать свое умение молодежи — основная задача ведущих врачей города. Однако они в этом отношении недостаточно проявляют энергию. Слабо осуществляется методическое руководство по хирургии, терапии, акушерству. Это большая и важная работа не планируется и предоставлена самотеку.

Основное направление советской медицины — постоянная профилактическая работа, предупреждающая заболевания. Медицинские работники, особенно здравпунктов, не изучают производственных и бытовых условий трудящихся, а стало быть, и причин заболеваний. Они ограничиваются работой только в своих учреждениях.

Слабо поставлена и санитарная работа в городе. Город в санитарном отношении не благоустроен. Общегородской канализации нет. Из-за недостатка водоразборных колонок часть населения берет воду из колодцев, которые систематически не очищаются. Не наложена до сих пор плановая очистка города. Производится она малым ассенизационным транспортом.

Не соблюдаются санитарные правила и на производстве. На шахтах в майках используют неочищенную воду, не изготавливается газированная вода.

Не уделяется нужного внимания санитарно-просветительной работе. Правда, в прошедшем году она несколько улучшилась. Было прочитано 780 лекций на медицинские темы и проведены сотни бесед. Но все они были прочитаны в небольших аудиториях. Необходимо санитарно-просвещениехватить самые широкие круги населения. Это во многом поможет нам снизить заболеваемость.

Выступающие в прениях депутаты тт. Барыкин, Родзевич, Зинин, Бажан, Кедун, Понитайкин, Сазонова, Хайнуский, Сергеенко, отмечая недостатки, указывали пути их ликвидации.

Надо улучшить работу скорой помощи, — говорит т. Понитайкин, — приложить все силы к тому, чтобы в ближайшее время оборудовать еще одну станцию скорой помощи.

Важно также улучшить финансирование лечебных учреждений, добиться того, чтобы аптеки имели все необходимые медикаменты и препараты.

На сессии принято решение с конкретными мероприятиями, которые будут способствовать улучшению медицинского обслуживания населения.

## Выдающийся русский писатель

(К 10-летию со дня смерти А. Н. Толстого)

23 февраля 1955 года исполняется 10 лет со дня смерти выдающегося русского писателя, замечательного художника слова, прозаика, драматурга и публициста Алексея Николаевича Толстого.

Около сорока лет продолжалась литературная деятельность А. Толстого, начавшаяся еще в годы глухой реакции, задолго до Октября. Тогда А. Толстой был известен небольшому кругу читателей. Он говорил, что в те времена его ожидала серая, бесцветная участь среднего дореволюционного писателя, который не знает, для кого и во имя чего пишет. «Октябрьская революция как художнику не дала все», — сказал писатель в день своего пятидесятилетия.

Новая советская действительность, глубокое понимание творческой роли народа, осуществлявшего под руководством Коммунистической партии строительство бесклассового общества, помогли ему найти себя как художника и гражданина, найти свой творческий метод и в полную мощь развернуть силы своего таланта. Теперь Толстой знал, для кого и во имя чего он пишет. Он увидел в литературе действенное оружие борьбы за самые передовые идеи, за революционное преобразование жизни, за мир между народами. Созданию нового, социалистического искусства он отдал свои лучшие творческие силы.

А. Толстой стал не только всемирно признанным и любимым писателем, но и деятелем большого государственного, общественного масштаба. Он жил напряженным трудом народа избранника, будучи депутатом Верховного Совета СССР; как академик он принимал участие в работах Академии наук; его голос звучал с трибуны международных конгрессов в защиту культуры и мира в Париже, в Валенсии, в Мадриде; его видели испанские борцы за свободу и на уличных баррикадах своей столицы, и на фронтах Гвадалахары и Карабанчеля...

За последние двадцать лет вдохновленного творческого труда А. Толстой создал самые зрелые свои художественные произведения, среди которых эпопея о революции и гражданской войне — трилогия «Хождение по мукам», замечательный исторический роман «Петр Первый», драматич-

ская повесть об Иване Грозном, пламенные патриотические статьи военных лет.

В романах «Сестры», «Восемнадцатый год», «Хмурое утро», составляющих трилогию «Хождения по мукам», А. Толстой vividо рассказал о том, как «рухнули столпы Российской империи» под ударами революции, и народ, взыв в свои руки судьбу государства, с беспримерным героизмом защищал свое прекрасное будущее в боях с внутренними и внешними врагами молодой республики, как вместе с народом лучшие представители интеллигенции стали защитниками и строителями новой жизни. Таков путь главных героев трилогии — Кати и Даши Булавиных, инженера Телегина, офицера старой армии Роцина, — тех, кто в своих «Хождениях по мукам» обрел новую, Советскую Родину.

Высокого совершенства достиг

ло реалистическое мастерство писателя в этом произведении. Здесь сказались сильнейшие стороны его таланта, о котором А. М. Горький писал, что это «большой, настоящий русский, и — по-русски умный». А. Толстой великолепно рисовал широкие картины жизни, большие исторические события, глубоко раскрывал внутренний мир героев, давая идеям типическое художественное воплощение в образе, в слове. Умение видеть мир в его огромном и неизвестном многообразии, проявленное чувство родной русской природы, способность изображать человеческие массы в движении, в столкновении, в борьбе — все это отличает Толстого как крупного художника-реалиста.

Воссоздавая в повести «Хлеб» величественную эпоху первых лет революции, А. Толстой нарисовал правдивый образ Владимира Ильинича Ленина и И. В. Сталина. В этом произведении писатель создал и прекрасные образы простых людей, рядовых героев революции, ее творцов и защитников, таких, как рабочий-путинец Иван Гора, батрачка Агриппина Чебрец, матрос Чугай, пролетарка Саша Трубка и многие другие.

Давно привлекал А. Толстого образ Петра Первого, но только в советские годы, опираясь на марксистскую историческую научную литературу, он смог изобразить далекое

прошлое русского народа в соответствии с исторической правдой.

Патриотической любовью к своему народу продиктованы рассказы и страстные статьи Толстого в годы Великой Отечественной войны. «...В жизни нет торжества, глубже и священнее чувства, чем любовь к тебе», — писал он, обращаясь к Родине. «Мы любим нашу родину, потому что это наша родина», — говорил он. — Человек, не способный к этому высокому чувству, — мертвый человек... Мы потому любим нашу родину — СССР, что в ней мы, как элиты в воздухе, — нет предела нашему гордому полету все выше, к солнцу, к счастью».

Неукротимую ненависть питал А. Толстой к капиталистическому миру. Он обличал фашизм и поджигателей войны и в своих художественных произведениях, и в публицистике, и в выступлениях на международных конгрессах в защиту мира.

Чем выше поднимался Толстой в своем идейном росте, тем строже, тем требовательнее становился он к себе как мастер. Он не оставил при переиздании ни одного своего произведения дореволюционных лет без существенной правки. Он кропотливо работал над своим стилем, стремился придать каждому слову предельную выразительность, каждой фразе — законченность. «Язык, — говорил А. Толстой, — орудие мышления. Обращаться с языком кое-как значит и мыслить кое-как».

«Пиши честно, ясно, просто, вслышчиво», — так он советовал писателям и так писал сам. И народ платит своему художнику любовью и признанием.

А. Толстой — один из самых любимых и популярных писателей нашей страны. За советское время его произведения вышли в 742 изданиях тиражом в 31.715 тысяч экземпляров на пятидесяти языках народов СССР и зарубежных стран. Только за послевоенные годы в большинстве стран Европы и крупнейших странах Азии его сочинения переведены на десятки языков.

Писательская судьба Алексея Толстого говорит всему миру о том, кем может стать в нашей стране талантливый художник, если талант его служит народу, делу строительства коммунизма.

Ю. Акимов.

## Изучаем решения второй сессии Верховного Совета СССР

Избиратели дома № 5 по улице Черноморской проявляют большой интерес к вопросам международной жизни и к достижениям трудящихся нашей Родины в борьбе за построение коммунизма. Слесарь шахты № 12 Федор Трутнев, работница Валентина Любомирская и многие другие аккуратно посещают беседы, проводимые два раза в неделю.

В начале февраля мы дважды собирались и изучали решения инвариантного Пленума ЦК КПСС. Рабочие с большим удовлетворением слушали рассказы об успехах тружеников сельского хозяйства, говорили о том, какую помощь могут оказать строители шахты своему подшефному колхозу.

Особый интерес проявили избиратели к изучению доклада В. М. Молотова на второй сессии Верховного Совета СССР «О международном положении и внешней политике Правительства СССР». На эти беседы у нас собиралось по 17—20 человек, и все они с исключительным интересом принимали участие в обсуждении затронутых вопросов.

На беседах, посвященных изучению Государственного бюджета СССР на 1955 год, рабочие интересовались и тем, как наше строительное управление выполняет производственное задание, как руководители предприятия и цехов борются за экономию строительных материалов.

Главное, что способствовало повышению активности наших избирателей, — это регулярное проведение намеченных бесед и читок.

В подготовке к проведению поучительной работы мне помогает партийная организация шахты. Секретарь партбюро т. Гордеев проверяет, как мы, агитаторы, готовимся к встрече с избирателями, информирует нас об экономических показателях работы управления, о достижениях передовиков производства. Все это делает наши беседы более содержательными и доходчивыми.

А. Баева,  
агитатор партийной организации шахты № 12.

